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Στο προσκήνιο επανέρχονται τα σενάρια για «φόρο περιουσίας», δηλαδή για μια νέα
επιβάρυνση που θα επιβάλλεται επί του συνόλου της περιουσίας των φορολογούμενων.  Η
δημιουργία του ηλεκτρονικού περιουσιολογίου, ενός «πόθεν έσχες» για όλους τους Ελληνες
δηλαδή, βάζει τις βάσεις για την κατάργηση μεν του ΕΝΦΙΑ αλλά για την υλοποίηση ενός
ευρύτερου σχεδιασμού εφαρμογής ενιαίους φόρου περιουσίας. Ο,τι, λοιπόν, δηλώνεται στο
περιουσιολόγιο θα μπορεί και να φορολογείται ενιαία. Ακίνητη περιουσία, μετοχές,
ομόλογα, χρυσός, άλλα τιμαλφή αλλά και οι καταθέσεις στις τράπεζες θα μπορούν να
αποτελούν την φορολογήσιμη ύλη. Με κάποιους κλιμακωτούς συντελεστές και με
εξαιρέσεις θα μπορούσε να επιβληθεί ένας φόρος επί της αξίας της κινητής και ακίνητης
περιουσίας που δηλώνει κάποιος. Ακόμη και των καταθέσεων ή των χρημάτων στο στρώμα
(που το ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο απαιτεί να δηλώνονται).  Παρά το γεγονός ότι το
υπουργείο Οικονομικών λέει ότι το περιουσιολόγιο γίνεται για την καταπολέμηση της
φοροδιαφυγής, εκτιμάται ότι γίνονται σκέψεις για έναν τέτοιον φόρο, κάτι που, όμως, θα
μπορούσε να δημιουργήσει κλίμα ανασφάλειας στους επενδυτές και να χειροτερεύσει το
φαινόμενο της απόκρυψης κεφαλαίων.  Υπενθυμίζεται ότι το περιουσιολόγιο σε πρώτη
φάση θα περιλαμβάνει τις τραπεζικές καταθέσεις, τα ακίνητα και δαπάνες πολυτελείας
που γίνονται για αγορές αυτοκινήτων ή δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία και σε δεύτερη φάση
θα ενταχθούν έργα τέχνης και κοσμήματα, ακόμη και... ίππους που διαθέτει κάποιος. 
Εφόσον αυτά είναι ασφαλισμένα, τα στοιχεία θα αποσταλούν από τις εταιρείες και τους
οίκους στους οποίους έχει γίνει η ασφάλιση ή η εκτίμηση.   Με τον τρόπο αυτό, το
υπουργείο Οικονομικών θα έχει πλήρη εικόνα της περιουσιακής κατάστασης κάθε
φορολογουμένου, με αποτέλεσμα να περιοριστεί σημαντικά η φοροδιαφυγή.   Για τα
περιουσιακά στοιχεία που δεν θα δηλωθούν μετά το τέλος της διαδικασίας, το υπουργείο
Οικονομικών πέραν της φορολόγησής τους θα επιβάλει πρόστιμα και προσαυξήσεις, ενώ θα
γίνονται και οι σχετικές διώξεις.

  

 1 / 1


